



Общероссийский союз
«Федерация Независимых Профсоюзов России»

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
E-mail: fnprapp@fnpr.ru
<http://www.fnpr.ru>

Тел.: (495) 938-77-20
Факс: (495) 930-99-83

10.03.2023 № 101-114/24

На № _____ от _____

Председателю Правительства
Российской Федерации
Мишустина М.В.

Уважаемый Михаил Владимирович!

Федерация Независимых Профсоюзов России и членские организации работают над обеспечением качественного и полноценного отдыха детей. Открытый диалог с социальными партнерами и принципиальная позиция профсоюзных организаций на местах позволяет добиваться выделения из региональных бюджетов дополнительных средств для предоставления компенсаций за приобретенные путевки и увеличивать число отдохнувших детей в загородных лагерях.

Федерация Независимых Профсоюзов России обеспокоена отсутствием информации о продлении программы детского кешбека на 2023 год.

Программа детского кешбэка была запущена по инициативе Президента России с 25 мая 2021 года и пользовалась большой популярностью у работающих родителей. До сих пор на компенсацию части затрат на детский отдых могли рассчитывать только определенные льготные категории семей. Такие программы существуют на уровне регионов и условия у них разные, но основная масса детей отдыхает в летний период в организациях отдыха и оздоровления детей за счет собственных средств работающих родителей.

Главное отличие программы детского кешбэка — она рассчитана на любые семьи с детьми, а не только признанные социально незащищенными.

В конце октября 2022 года Президент Российской Федерации поручил Правительству Российской Федерации до 1 декабря 2022 года предоставить предложения о выделении в 2023-2025 годах дополнительных бюджетных ассигнований на возмещение части стоимости оплачённой туристской услуги,

приобретенной в рамках программы поддержки доступных внутренних туристических поездок, в том числе в организации отдыха детей и их оздоровления.

По заявлению Центра стратегических разработок, в 2023 году программу туристического и детского кешбэка продлевать не планируется по причине дефицита федерального бюджета и ввиду того, что туристическая отрасль демонстрирует рост. Перезапуск программ возможен, но только для определенных категорий граждан - в качестве инструмента поддержки малоимущих и участников специальной военной операции и членов их семей.

Не все работающие родители, воспользовавшиеся компенсацией за детский отдых в прошлом году, смогут позволить себе преобретение путевок в организации детского отдыха без кешбэка. По данным Министерства просвещения Российской Федерации средняя рыночная стоимость путевки в стационарный загородный лагерь сезонного или круглогодичного действия за период детской летней оздоровительной кампании 2022 года, составила 38 076 рублей, из расчета смены в 21 день (за аналогичный период 2021 года средняя стоимость путевки составила 28 101 рублей). По данным Росстата средняя заработка плата в некоторых регионах страны ниже стоимости путевки, например Ивановская область – 35 162 рублей, Костромская – 37 702 рублей, Республика Калмыкия - 35 162 рублей, Республика Ингушетия - 31 100 рублей, Кабардино-Балкарская Республика - 32 932 рублей и т.д.

При отмене компенсации стоимости путевки понесут потери не только родители с детьми, но и организации детского загородного отдыха. Меры поддержки доступных поездок в детские летние загородные лагеря необходимы организаторам детского отдыха, чтобы обеспечить полную загрузку лагерей.

Федерация Независимых Профсоюзов России предлагает возобновить программу детского кешбэка на 2023 год и расширить период ее реализации.

С уважением

Председатель ФНПР

М.В. Шмаков

